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Порівняльний аналіз лінійних та нелінійних методів прогнозування 

при виконанню довгострокових торговельних операцій підприємства 

 

Теперішній час, у зв’язку з розвитком різноманітних форм власності, а 

саме тих, що заснована на приватний власності, виникає нагальна потреба у 

проведення оперативного,  чуткого, комплексного економічного аналізу на 

рівнях, як управління, так i господарювання.  

Економічний аналіз при цьому займає особливе місце, а саме його 

теоретичні складова, що ґрунтуються на сучасних ринкових методиках, 

підходах, на використанню досвіду, як вітчизняного, так i закордонного, на 

врахування змін в організації обліку, як статистичного, так i бухгалтерського, 

змін у звітності тощо, метою чого є створення дієвого інструменту для 

підвищення ефективності ведення народного господарства [1]. 

При цьому, найважливішого значення набуває реалізація своєчасної та 

об’єктивної оцінки фінансового стану торговельного підприємства, що 

дозволить у подальшому забезпечити суттєве підвищення прибутку 

підприємства, що може бути реалізоване тільки на підстави  об’єктивного й 

своєчасного аналізу фінансового стану будь-якого торговельного підприємства.  

Проведений аналіз свідчить про те, що у економічних умовах діяльність 

будь-якого суб'єкта господарювання, є предметом уваги значного кола учасників 

ринкових відносин, осіб та організацій, які зацікавлені у результатах його 

функціонування [2].  

Фінансовий аналіз являє собою метод оцінювання, як ретроспективного, 

так i перспективного фінансового стану торговельного підприємства, що 

забезпечується вивченням динаміки змін та залежності показників фінансової 

інформації. Найголовнішим завданням фінансового аналізу є зниження певної 

невизначеності, яка пов'язана з прийняттям майбутніх економічних рішень [3]. 

Тобто,  фінансовий аналіз, у широкому сенсі, може бути застосованим у 

якості інструменту, що забезпечує обґрунтування, як довгострокових, так i 

короткострокових економічних рішень, інструменту оцінювання доцільності 

інвестицій, засобу для  оцінювання якості й майстерносте управління, засобу для 

прогнозування майбутніх результатів. Витрати обігу є  грошовий вираз, у 

вартісному вираженні, витрат живої i матеріалізованої праці у сфері товарного 

обігу для реалізації процесу товарообігу. 

Важливим принципом планування, а також прогнозування витрат є 

оптимізація їх показників. Саме зменшення витрат обігу є однією з умов 

зміцнення та підвищення фінансової стабільності підприємства. Розроблення 

прогнозів витрат обертання торгового підприємства забезпечує визначення 

очікуваних прибутків на певний майбутній термін.  Проведений аналіз показав, 

що, наприклад, метод прямих техніко-економічних розрахунків, який, з одного 

боку, забезпечує отримання найбільш точного результату завдяки мобілізації 



всіх можливих резервів скорочення обігу витрат, з іншого боку, є методом 

планування, який визнають, як найбільш трудомісткий. Слід враховувати, що 

кожна окрема стаття витрат обігу підприємства є комплексною, тому планова 

розрахунки і проводять окремо за кожним елементом витрат, який включають до 

певної статті.  

Тому, найбільш поширеним i простим визнають факторно-аналiтичний 

метод оцінки планового розміру витрат підприємства. Згідно цієї методики, 

розрахунок витрат обігу за загальною сумою будується на визначенні суми, 

виходячи з обсягу умовно-постійних витрат, яка фактично складається протягом 

звітного періоду, ураховуючи вплив на їх розмір деяких окремих факторів, що 

матимуть місце протягом планового періоду.  

Розроблення плану витрат обігу підприємства з використанням економіко-

математичних методів базується на встановленні та формалізації певної 

залежності, що стосується розміру витрат обігу та обсягу окремих факторів.  

Вирішення названих задач дасть можливість забезпечить оптимальний 

підбор ресурсного потенціалу підприємства, що забезпечить зменшення витрат 

обігу з урахуванням також i інших існуючих вимог та обмежень [4]. 

Підводячи підсумки, слід підкреслити визначення фінансового аналізу, як 

дієвого інструменту щодо підвищення ефективності ведення народного 

господарства та прийняття виважених управлінських рішень, а також були 

розглянуті його ціла та завдання, галузі застосування.  

Особо було підкреслено, що результати фінансового аналізу дозволяють 

виявити вразлива місця, що потребують особливої уваги. Також були розглянути 

методи прогнозування та планування витрат обігу підприємства, був проведений 

їх порівняльний аналіз, визначені їх недоліки i переваги. Аналіз динаміки змін 

основних ціннісних співвідношень є основою фінансового планування. 

Оцінювання динаміки співвідношення та структури, як доходу, так i витрат 

дозволить здійснити ефективне прогнозування величини прибутку 

підприємства, виходячи, при цьому, з завданого обсягу реалізації, що свідчить 

про те, що фінансовий аналіз у сучасних умовах стає одним з головних елементів 

управління та прийняття господарських рішень на всіх рівнях управління i 

господарювання. 
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